



## 济宁高新区加速东进，宜居更宜业

# 蓼河新区建设全面提速

本报济宁10月12日讯(记者孟杰) 国庆长假一过，位于济宁高新区科技中心C馆的市民中心，聚集了不少前来办理业务的市民。大厅内，高新区国地税、经济发展局、市政建设管理局、社会事业发展局、执法分局等部门单位窗口处一片忙碌。9月25日，市民中心搬迁至现址，22个部门随之进驻，涉及到行政审批及公共服务的200多项事项均可在此办理。据统计，自市民中心搬迁至现址后，平均每天的人流量可达到200多人次，最多一天达到

700人次。

据介绍，近期政法(信访)工作处和市场监管局也将完成搬迁。届时，济宁高新区管委会各办事机构将全部搬迁至产学研基地和科技中心，推动高新区由科技新城核心区建设全面迈入蓼河新区新时代。

高新区市民中心的搬迁，为蓼河新区的发展带来了活力，各个办事机构的搬迁，也将进一步带动驻区单位、辖区市直单位和周边有条件的人群在高新区蓼河新区安家就业，为高新区蓼河新区聚集更

多的人口，提升更旺的人气。

推进城市发展加速东进，加快高新区建设全面迈入蓼河新区新时代，除了加快部门办公场所的搬迁、大力提升人气外，济宁高新区还将重点放在了大手笔顶层设计、大规模批量建设和高效能提升管理几大方面，尽快把功能做起来、把形象提上来、把人气聚起来。

在顶层设计上，按照低碳、生态、智慧等新理念，高新区高标准制定总体规划(2016-2030年)，认真做好重点区域、

重点景观和大型建筑的城市空间、城市形态、城市天际线和城市色彩设计。同步考虑综合交通体系规划、水生态系统规划和绿地系统规划以及海绵城市、地下管廊规划，尽快落实如意湖、王因湖、十里湖生态湿地和洸府河、杨家河、蓼河、泗河等水系规划。

同时，计划以核心区为中心，饱和性实施一批功能设施，尽快提升核心区整体品质。重点抓好成片开发建设，统筹考虑生活性服务业项目布局，集中对交通、购物、居

住、学校、医院、休闲、商业以及水系、路网、绿化、管网、热网等基础设施进行系统谋划。

在提升城市管理水平方面，更大力度推进文明城市创建，实现精细化、规范化、科学化、数字化管理，让高新区变得更加宜业、宜学、宜居。

目前，济宁高新区蓼河新区建设会战指挥部也已挂牌成立，侧重蓼河两岸、科技新城核心区的总体规划和综合开发，推进产业融合、产业集群发展，打造区域领先的蓼河新区和济宁城市复合中心。



## 横跨蓼河 新区出发

近日，途径群英路与德源路交叉口的市民会发现，一条横跨蓼河的大桥已基本建成完工，即将正式通车运行。群英路跨蓼河桥桥型采用三跨古典拱桥，跨径布置为12+45+12m。桥梁为实腹式钢筋混凝土板拱，整体柔美，孔跨节奏明快，波澜起伏，饶有韵律。群英路跨蓼河桥建成后打通了海川路与德源路相连的最便捷道路，有助于蓼河新区核心区域的重点开发。

本报记者 于伟 通讯员 臧盛博 摄

## 第八届秋季菊花展21日开幕

# 邀家人，来济宁高新区秋游赏花

本报济宁10月12日讯(见习记者 孔茜) 济宁高新区第八届秋季菊花展10月21日开幕，本届菊展共展出菊花100余个品种，近4万盆，其中设置创意雕塑“余音绕梁”等。

本届菊展展区西起体育馆，东至海川路，包括体育馆、科技中心、蓼河湿地公园三部分。“目前菊展筹备工作正有序推进，10月16日布展工作全面开启。”济宁高新区蓼河湿地公园管理办公室副主任唐拓介绍，本届菊展主要包括传统菊花、菊展小品、植物造型、菊艺等，其中19组植物造型、创城小品等在各色菊花的映衬下熠熠生

辉，给秋日的高新蓼河新区增添了欢乐的气氛。菊展还设品种菊展一处，展示独本菊50余种。另外，菊龙、塔菊、大立菊、盆景菊等各类造型菊点缀其中。

本届菊展以“蓼河新城，菊韵花香”为主题，倡导社会主义核心价值观，展示高新区新气象，同时融入科技创新、旧物利用等多种元素，让整个菊展形式更加多样。科技中心设置的价值观画卷、体育馆东门广场处的花篮、沙滩处设置的创意雕塑“余音绕梁”等成为菊展的主景。蓼河湿地公园的栈桥和浮桥上用盆景菊布置的菊花大道。



每年的菊花展人气都很火爆。

## 致读者

亲爱的读者朋友们：

从国庆长假的欢乐节奏中走出，寒露一过，意味着正式进入了秋季。同样也是一个秋季，两年前，2015年10月，《济宁国家高新区报》正式创刊，至今已顺利出版113期。

正是在这样一个收获的秋季，在济宁高新区开启“三次创业”、全速推进蓼河新区时代建设之际，《济宁国家高新区报》迎来了再次蝶变的时刻。本期起，《济宁国家高新区报》正式更名《蓼河先声》。这不仅仅是换了一个名字，更意味着一个全新时代的开启。作为见证者、参与者、记录者，对《蓼河先声》来说，这是一份荣誉，更是一份责任。

过去的两年，我们紧紧围绕党工委、管委会要求，秉承“活力、魅力、热点、焦点”的办报宗旨，用一个个版面、一篇篇新闻、一张张图片，见证了这方创新创业热土的点滴变化，持续不断地记录着各项事业的发展成就，成为全区各类新闻的策源地和集散地，更是对外宣传的媒介窗口。

当下，济宁高新区全面吹响“三次创业”号角，一个精彩纷呈、绚丽多姿的蓼河新区时代呼之欲出，这就要求《蓼河先声》要紧跟时代步伐，与时俱进，同样走好转型发展之路。

讲好高新故事，传递高新声音。《蓼河先声》将从办报理念、版面设置、栏目内容等多方面发力，为高新区三次创业凝神聚力，为蓼河新区建设贡献力量。我们将全面宣传好高新区的发展理念、路线，当好与群众沟通的桥梁，为全区三次创业营造浓厚氛围；我们将聚焦新旧动能转换，全面呈现招商引资、蓼河新区建设的新局面；我们将深入基层，关注民生，与公众分享全区改革发展的新成果、新成绩……

泼墨蓼河畔，精彩赢未来。在济宁高新区拉开三次创业大幕，每位高新区人争当弄潮儿之际，区报编辑部将在高新区党工委、管委会坚强领导下再出发，不遗余力贡献力量，做好融媒文章，让高新好声音传出去、传得好、传得远，奏响高新区三次创业最强音。

《蓼河先声》全新起航，敬请关注！  
《蓼河先声》编辑部